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Задание 1 
концентрическая линейная 



Задание 1. Элементы ответа и 
критерии оценивания 

1. – 4 1 балл 

2. 45 ИЛИ 54 

оценивается 2 баллами. 

Если в ответе допущена одна 
ошибка (в том числе написана 
лишняя цифра или не 
написана одна необходимая 
цифра), выставляется 1 балл; 
если допущено две или более 
ошибки – 0 баллов. 

4 ИЛИ 
энтомолог 

1 балл 



Задание 2 
концентрическая линейная  



Задание 2. Элементы ответа и 
критерии оценивания 

1. – 2  
2. 13 или 31 
оценивается 2 баллами. 
Если в ответе допущена одна 
ошибка (в том числе написана 
лишняя цифра или не написана 
одна необходимая цифра), 
выставляется 1 балл; если 
допущено две или более ошибки – 
0 баллов. 

256 
(в любой 
последовательности)  
2 балла 
 
Если в ответе допущена 
одна ошибка (в том числе 
написана лишняя цифра 
или не написана одна 
необходимая цифра), 
выставляется 1 балл; если 
допущено две или более 
ошибки – 0 баллов.  



Задание 3 
концентрическая линейная 



Задание 3. Элементы ответа и 
критерии оценивания 

3.1 34  
3.2. Правильный ответ должен содержать 
следующие элементы: 
1) свойство: упругость / гибкость; 
2) значение: снижение ломкости / 
защита от переломов / защита от трещин 
Правильно указаны свойство и значение 
2 
Правильно указано свойство, указано 
неверное значение / значение не 
указано 1 
Свойство не указано / указано 
неправильно независимо от указания 
значения. 
ИЛИ Ответ неправильный 
0  

3.1 
развитие с полным превращением – 
136 
развитие с неполным 
превращением – 245 
(в любой последовательности)  
Если в ответе допущена одна 
ошибка (в том числе написана 
лишняя цифра или не написана одна 
необходимая цифра), выставляется 1 
балл; если допущено две или более 
ошибки – 0 баллов.  
 



Задание 4 
концентрическая  линейная 



Задание 4. Элементы ответа и 
критерии оценивания 

4.1. 414  
  
Если в ответе допущена одна ошибка (в том числе 
написана лишняя цифра или не написана одна 
необходимая цифра), выставляется 1 балл; если 
допущено две или более ошибки – 0 баллов.  
Правильный ответ должен содержать следующие 
элементы: 
1) заключение, например: собака, изображённая на 
фотографии, не соответствует стандартам породы по 
окрасу шерсти, форме ушей; 
2) оценка, например: данная собака не подходит для 
чистопородного размножения в клубе собаководства 
Правильно сделано заключение, дана оценка 2 
Правильно сделано заключение, оценка не дана / дана 
неправильно. 
ИЛИ Правильно дана только оценка. 1 
Ответ неправильный 0  

4.1 24 или 42 
 
4.2. Правильный ответ должен содержать 
следующие элементы: 
1) свойство: проводимость; 
2) пояснение: способность проводить нервные 
импульсы 
Правильно указано свойство и дано пояснение 
2 
Правильно указано свойство, пояснение дано 
неверно/ пояснение не дано 1 
Свойство не указано / указано неправильно 
независимо от наличия пояснения. 
ИЛИ Ответ неправильный 
0 

 



Задание 5 
концентрическая  линейная 



Задание 5. Элементы ответа и 
критерии оценивания 

5 .1. – 1 1 балл 

5.2 ЭПС (ЭПР) 1 балл 

5.1. - 3  

5.2. Правильный ответ должен 
содержать указание функции, 
например: трахеи майского 
жука (насекомого) 
обеспечивают перенос воздуха 
в его организме. 

ИЛИ Трахеи обеспечивают 
газообмен между тканями жука 
и окружающей средой 

Правильно указана функция 1 

Ответ неправильный 0 



Задание 6 
концентрическая  линейная 



Задание 6. Элементы ответа и 
критерии оценивания 

6.1 – 3   
6.2. Правильный ответ должен 
содержать следующие элементы: 
1) функция: выделение гормонов 
(тироксина (Т4), трийодтиронина (Т3), 
кальцитонина) / регуляция обмена 
веществ; 
2) система органов: эндокринная 
Правильно указаны функция и 
система органов 2 
Правильно указана функция, 
неправильно указана система 
органов / система органов не указана 
ИЛИ 
Правильно указана система органов, 
неправильно указана функция / 
функция не указана 1 
Ответ неправильный 0 

6.1 – 3   
6.2. Правильный ответ должен содержать 
следующие элементы ответа, например: 
1) указание способа заражения, например, 
заражение печеночным сосальщиком (цистой или 
хвостатой личинкой) происходит через рот; 
2) механизм заражения, например: человек может 
заразиться печёночным сосальщиком при 
заглатывании цисты, находящейся на поверхности 
травянистых растений, растущих вблизи водоёмов. 
ИЛИ 
Человек может заразиться при проглатывании 
хвостатой личинки печёночного сосальщика с 
водой во время купания. 
Элементы ответа могут быть приведены в иных, 
близких по смысл формулировках 



Задание 7 
концентрическая  линейная 



Задание 7. Элементы ответа и 
критерии оценивания 

7.1 – 14 или 41 
7.2. Правильный ответ должен содержать 
следующие элементы: 
1) особенность строения: содержит 
наибольшую концентрацию 
фоторецепторов; 
2) функция: превращает свет в нервный 
импульс / обеспечивает наилучшее видение 
/ является местом схождения оптических 
осей (фокусировки) 
Правильно указаны особенность строения и 
функция 2 
Правильно указана особенность строения, 
функция указана неправильно / функция не 
указана 
ИЛИ 
Правильно указана функция, особенность 
строения указана неправильно / 
особенность строения не указана 1 
Ответ неправильный 0  
 

7.1 122121 
7.2. Правильный ответ должен 
содержать по три примера животных, 
относящихся к классам Костные рыбы и 
Птицы 
Правильно приведено по три примера 
животных в каждом классе 2 
Правильно приведено два-три примера 
животных, относящихся к одному классу, 
и два примера животных, относящихся к 
другому классу 1 
Все комбинации элементов, не 
соответствующие указаниям по 
выставлению 2 и 1 балла. 
ИЛИ Ответ неправильный 0  



Задание 8 
концентрическая  линейная 



Задание 8. Элементы ответа и 
критерии оценивания 

8.1 24135  
Полный 
правильный ответ 
на задание  
8.1 оценивается 2 
баллами. Если в 
ответе допущены 
одна-две ошибки, 
выставляется 1 
балл; если 
допущено три или 
более ошибки – 
0 баллов.  
 
8.2 Эпителиальная 
1 балл 

8.1 Правильный ответ должен содержать два 
элемента: 
1) шимпанзе; 
2) орангутан и гиббон. 
Второй элемент ответа засчитывается только при 
указании двух человекообразных обезьян 
Правильно указаны два элемента 2 
Правильно указан только один любой элемент 1 
Ответ неправильный 0 
8.2. Правильный ответ должен содержать признак, 
например: количество шейных позвонков – 7 
Правильно указан признак 1 
Ответ неправильный 0 



Задание 9 
концентрическая  линейная 



Задание 9. Элементы ответа и 
критерии оценивания 

9.1 2 1 балл 
9.2 1050 ккал 1 балл 
Правильный ответ должен 
содержать следующие элементы: 
1) ответ на вопрос: не 
соответствует; 
2) аргумент: так как превышает 
норму / так как норма 1050 ккал 
Правильно дан ответ на вопрос, 
приведён аргумент 2 
Правильно дан ответ на вопрос, 
приведён неверный аргумент / 
аргумент не приведён 1 
Неправильно дан ответ на вопрос 0 

9.1 двусторонне-
симметричное животное 
 
9.2 водная 
 
9.3 21453  
Оценивается 2 баллами. 
Если в ответе допущена 
одна ошибка (в том числе 
написана лишняя цифра или 
не написана одна 
необходимая цифра), 
выставляется 1 балл; если 
допущено две или более 
ошибки – 0 баллов.  



Задание 10 
концентрическая  линейная 



Задание 10. Элементы ответа и 
критерии оценивания 

10.1. – 1  
10.2. Правильный ответ должен содержать 
один из следующих признаков: 
S-образные изгибы позвоночника; 
ИЛИ 
сводчатая стопа; 
ИЛИ 
плоская (широкая) грудная клетка; 
ИЛИ 
чашеобразный таз; 
ИЛИ 
смещённое положение затылочного отверстия 
вперёд; 
ИЛИ 
массивные кости и мышцы ног 
Правильно указан признак 1  

10.1 – 1  
 
10.2. Правильный ответ должен 
содержать одно из 
преимуществ теплокровности 
для животных, например: 
возможность поиска пищи в 
вечернее и ночное время 
ИЛИ расширение границ 
ареала обитания в северных 
широтах 
Правильно указано 
преимущество теплокровности 
для животных 1 
Ответ неправильный 0  



Система оценивания выполнения 
всей работы 

Максимальный первичный 
балл − 29. 

 

 Отметка по      Первичные 
пятибалльной баллы 

шкале  

«2»    0–9 

«3»   10–17 

«4»   18–23 

«5»   24–29  

 

Максимальный первичный 
балл − 29. 

 

 Отметка по      Первичные 
пятибалльной баллы 

шкале  

«2»    0–9 

«3»   10–17 

«4»   18–23 

«5»   24–29  

 


